

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ اللہ اکبر کی وصیت کے متعلق اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغ احمد صاحب —

لہوہ ۲۶ مارچ بوقت ۸ بجے صبح

گل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دعا علیہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم

۵۲۵۲

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

روزنامہ

ایڈیٹیو

روشن دین پبلیشرز

The Daily ALFAZL

RABWAH قیمت

جلد ۳۱۸

۲۶ مارچ ۱۹۵۲ء

ذیقعد ۱۲ ۱۳۸۳ھ

۳۱ نومبر ۱۹۵۲ء

نمبر ۴۳

نوع انسان کی روحانی تاریخ کا ایک عجیب و غریب واقعہ اور عظیم الشان نشان

گزشتہ پچاس سال میں جماعت بیک کے ذریعہ رونما ہونے والا حیرت انگیز روحانی انقلاب

مشرق و مغرب میں اسلام کی روز افزوں ترقی کے متعلق سوئٹزرلینڈ کے ایک عیسائی اہلکار کا اعتراف

مرنی صاحبان متوجہ ہوں

مرنی صاحبان کے لئے بطور تعاقب "حقیقتہ الوحی" اور "الوصیت" دو کتب مقرر کی گئی تھیں اور اس کے مطابق ہی انہیں اطلاع بھیجائی گئی تھی۔ چونکہ حقیقتہ الوحی اس وقت بازار سے مل نہیں رہی۔ اس لئے اس کی بجائے حقیقتہ حیرت مقرر کی جاتی ہے۔ الوصیت ساتھ دو گئی۔ (ناظر اصلاح دارشادری)

صاحبزادی سارہ امۃ الحفیظہ

کے لئے دعا کی تحریک

لاہور (ڈیریلٹیکفون) محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے اطلاع دی ہے کہ صاحبزادی سارہ امۃ الحفیظہ کے گلے اور ناک کا آپریشن ۲۵ مارچ کی صبح کو ڈاکٹر قاضی محمد بشیر صاحب نے اپنے کلینک میں کیا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے آپریشن کامیاب رہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ صاحبزادی موصوۃ کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ حمل تکلیف (NEPHRITIS) سے بچلی بچات دے۔ اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین (مرزا الطاف الرحمن)

درخواست دعا

— از محترم مولانا جمال الدین صاحب —

یہ رحمہ صلیقہ ہفتی زعمی مجلس انصاف اللہ دیرہ غازی خان کے چھوٹے بھائی سید محمد اسلم ہاشمی بارہ ماہہ نامیادہ ۱۵ یوم سے بیمار ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفائے کامل و عامل عطا فرمائے۔ آمین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی موعودہ خلافت کے گزشتہ پچاس سال کے اندر اندر مشرق و مغرب میں جو روحانی انقلاب رونما ہوا ہے وہ اس قدر عظیم الشان ہے کہ اپنے ہی نہیں بلکہ اجناس تک اس کے منتظر ہیں اور وہ بزرگان ہیں کہ ایک ہوا کا رخ جیسے بدل گیا۔ خود یورپ، امریکہ، آفریقہ اور ایشیا کے مختلف ممالک میں وسیع پیمانے پر اسلام کی تبلیغ اور مسلم جماعتوں کا قیام، مساجد کی تعمیر، مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت اور دنیا کے دور دراز علاقوں سے اسلامی اخبارات اور رسائل و جرائد کا اجراء اور غیر ممالک میں وسیع پیمانے پر اسلامی مدارس، سکولوں اور کالجوں کا قیام۔ یہ وہ منہ بیلے اور زندہ حقائق ہیں۔ جنہوں نے اپنی اور پراپیوں کو درپردہ حیرت میں ڈال رکھا ہے۔ وہ کیوں نہ حیران ہوں جبکہ آج سے ۵۰ سال قبل ان کے لئے ان باتوں کو تصور میں لانا بھی ممکن نہ تھا۔ یہی وجہ ہے کہ یورپ کے مسیحی اخبارات اسلام کے حق میں دوچار ہونے والے اس عظیم الشان انقلاب پر بڑی کثرت سے حیرت کا اظہار کر رہے ہیں اور کچھ رہے ہیں کہ وہ بات جو آج کے کچھ عرصہ قبل تک بالکل ناممکن نظر آتی تھی جیسے ممکن ہوئی وہ اسے ذبح انسان کی روحانی تاریخ کا ایک عجیب و غریب واقعہ اور تیز رفتور نشان قرار دینے پر مجبور ہیں۔ ذیل میں سوئٹزرلینڈ کے مشہور روزنامے Berner Tagblatt کا ایک اقتباس درج کرتے ہیں۔ یہ اخبار ایسی اجون سلفیہ کی اشاعت میں جماعت احمدیہ کی تحقیر تاریخ کا ذکر کرنے نیز سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ او دود کے مسئلہ خلافت پر تبصہ کرنے اور آپ ہی کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی عالمگیر جہم کے آغاز اور اس کی تفصیلات کا ذکر کرنے کے بعد لکھتا ہے: "اس دوران میں یہ جماعت دنیا کے اور بہت سے حصوں میں پھیل گئی ہے۔ جہاں تک یورپ کا تعلق ہے، لندن، ایبوریگ، فرانکوورٹ، میڈلزڈ، لیورڈ اور سٹاک ہولم میں اب اس جماعت کے باقاعدہ تبلیغی مشن قائم ہیں۔ امریکہ کے شہر دل میں سے واشنگٹن، لاس اینجلس، نیویارک، سیرگ اور ٹیکساگوں میں بھی اس کی شاخیں موجود ہیں۔ ہمس سے آگے گزرتا آ، ٹینیسی ڈاؤ اور فرینک گی آنا میں بھی یہ لوگ معروف کار ہیں۔ آفریقہ ممالک میں سے سیرالیون، گھانا، نائیجیریا، لائبریا اور مشرقی افریقہ میں بھی ان کی خاصی جماعت ہے۔ مشرق وسطیٰ اور الشام سے مستطرد دمشق، بیروت، مارٹیشس، برطانیوی شمالی یورپیو، کولمبو، رگون، سنگاپور، اور انڈونیشیا میں ان کے تبلیغی مشن کام کر رہے ہیں۔ دوسری عالمگیر جنگ سے قبل ہی قرآن کا دنیا کی سات مختلف زبانوں میں ترجمہ کرنے کا منصوبہ تیار کیا گیا تھا۔ چنانچہ اب تک پیر، جرمن اور انگریزی میں پورے قرآن مجید کے تراجم عربی متن کے ساتھ شائع ہو چکے ہیں، اسی طرح عقرب لوی ترجمہ بھی منظر عام پر آنے والا ہے۔

اس جماعت کا نصب العین بہت بلند ہے یعنی یہ کہ لوگ زمین پر اپنے دالے تمام نبی فرج انسان کو ایک ہی ذمہ کا پابند نہ کر انہیں باہم متفرک نہ کر دیا جائے۔ وہ ذمہ اہمیت یعنی حقیقی اسلام ہے۔ اس کے ذریعہ لوگ بڑی انسایت کو اسلامی اخوت کے رشتے میں منسلک کر کے دنیا میں حقیقی اور باہم مدار ان قائم کرنا چاہتے ہیں۔ انہیں توقع ہے کہ بالآخر تمام نبی فرج انسان اسلام کی آغوش میں آکر مسلمان ہو جائیں گے۔ یہ جماعت خود اور اس کا اپنے مولد و مسکن سے کھل کر پوری دنیا پر اس قدر مضبوطی پھیل جاتا ہے کہ ان کی روحانی تاریخ کے عجیب و غریب واقعات میں سے ایک عجیب و غریب واقعہ اور نشان ہے۔

روزنامہ الفضلہ

سورج ۲۷ مارچ ۱۹۶۲ء

بزرگوں کا احترام اس میں ہے کہ انکی نصائح پر عمل کیا جائے

انگلستان کے مشہور ڈراما نویس برنارڈ شو نے ایک جگہ لکھا ہے

In The Country of fools, a great man becomes a saint, every lady worships him and nobody does his will.

یعنی ہر قوموں کے ملک میں جسے آدمی کو دیوتا بنا لیا جاتا ہے اور ہر کوئی اس کو پوجتا ہے اور وہ کہتا ہے جیسا کہ اس کی نصائح پر عمل پیرا نہیں ہوتے۔

اس کا مطلب یہ ہے کسی بڑی شخصیت کا احترام برہنہا کہ انسان اس کو دیوتا بنا کر اس کی پوجا کرتی ہے اور وہ کہتا ہے جیسا کہ اس کا احترام اس بات میں ہے کہ انسان اس کی نصائح پر عمل کرے۔ یہ ایک بات ہے جو مختلف مذاہب میں ہے۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کے پیغمبروں کا احترام بھی اس بات میں ضروری ہے کہ ان کی ہدایات پر عمل کیا جائے۔ ان کو عزت بنا کر ان کی پوجا کی جائے۔ اس سے بجائے فائدہ کے نقصان ہوتا ہے اور انسان اس امر پر غور نہیں کرتا کہ ہر جگہ جس سے بجائے کہ لے

انبیاء علیہم السلام معوت ہوتے ہیں۔ چنانچہ انفرادی اور جمعی کے لیے ان کی نصیحتوں اور فرمائشوں کا امتثال کرنا اور فرمائشوں کو خود بخود ماننا اور ان کی پوجا پاٹ کرنے لگنا جیسا کہ ہندوؤں نے کرتی ہے۔ یہ بد مذہبیت ہے اور اللہ تعالیٰ کے غضب و عتاب کا موجب ہے۔ ایک ہندو جو جب روحانی انقلاب برپا کرتا ہے اور اس کے نتیجے میں اس کے ماننے والے مراتب حاصل کرتے ہیں تو وہ ان کو کفر کی بجائے باوقار اور شریف خیال گمانے لگتے ہیں۔ بڑے بڑے وہ اس کو خود بخود ماننا لیتے ہیں اور جس عرصے کے لئے وہ کھڑے ہوتے ہیں وہ فوت ہو جاتی ہے۔

قرآن کریم نے اس کی بڑے زور سے تردید کی ہے اور یہ بھی دیکھا اور میاں جوں کے اس فعل کی بڑی مذمت کی ہے۔ یہودیوں اور

عیسائیوں نے نبی ہندوؤں کو "اربابین دون" بنا لیا اور اس میں یہاں تک غلو کیا کہ نہ صرف ان کی قبروں کو پوجتے تھے بلکہ عیسائیوں نے تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کی والدہ کے بت بنا لئے ہیں اور ان کے آگے سجدہ کرتے ہیں۔ دین میں جگا نہیں ہے۔ منہ سے منہ سے لوگ ان بزرگوں کی ہدایات کو تو فراموش کر دیتے ہیں اور اس بات میں بڑی سستی سمجھتے ہیں کہ ان بزرگوں کی پوجا کی جائے۔ عیسائیوں میں جو کفارہ کا مسئلہ پیدا ہوا ہے وہ اسی وجہ سے ہوا ہے۔ عیسائیوں نے وہاں پر مشرک یورپ کے بت پرستوں سے لیا ہے۔ یہ بت پرست، پہلے ہی ایسی باتوں کے قائل تھے انہوں نے اپنے بڑے آدمیوں کو بتوں کی صورت میں ڈھال لیا تھا اور صرف ان کی پوجا کی اور ذریعہ عزت سمجھ کر دکھا تھا۔ عیسائی پادروں نے بجائے ان بتوں کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو پیش کیا اور جو ساتھ ہی انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صحیح تعلیم کو بھی پیش کیا مگر عوام میں زیادہ تر حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بتوں کی پوجا اور وح پڑی ہوتی تھی۔ چنانچہ یورپ کے مسود اور جمہور ساز ایک عرصہ تک حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کی والدہ کو نصرت کرتی اور عیسائیوں میں مقایسہ کرتے رہے ہیں۔ اور ان کی خیالی تعالیٰ پر اور عیسائیوں کے عوام سے ان کی پوجا کرتے رہے ہیں آج بھی کلیساؤں میں ان بزرگوں کی تصاویر اور مجسمے نصب ہیں اسی طرح ہندوؤں نے اپنے بتوں کے مجسمے اور خیالی تصاویر بنا رکھی ہیں۔ اور ہندوؤں کو ان سے سجا رکھا ہے۔

اگرچہ اسلام کے اثر سے اب یہ اقوام بھی بت پرستی سے انکار کرنے لگی ہیں اور ان ملک میں کئی ایک ایسی خبریں آئی ہیں جو ہندوؤں کے خیالی بتوں کی تخلیق کرتی ہیں اور توجیر باروں کے لئے قابل ہیں۔ تاہم ابھی تک ان اقوام میں ایسے لوگ کمزرت سے موجود ہیں جنہوں نے بت پرستی کو ابھی نہیں چھوڑا۔ ہم نے درسطرہ معنی اس بات کو واضح کرنے کے لئے لکھی ہیں کہ انسان کسی طرح پرستہ راستہ سے بھٹک کر غلط راستوں میں نکل جاتا ہے جب لوگ اللہ تعالیٰ کے فرستادگان کی ہدایات کو نظر انداز کر دیتے ہیں اور ان کے پیغمبر کو

نور سے چھلکی بجائے محض ان کے ذکر اذکار پر اتر آتے ہیں تو اسی وقت قوم میں خرابیوں کا بیج لویا جاتا ہے۔ خود ممالکوں میں بھی جن کو فتنہ آنے کیلئے ہر قسم کے شرک سے بچنے کی پروردگار کی ہدایت ہے اس قسم کے رجحانات بڑھ چکے ہیں۔ اور انہوں نے بجائے قرآن کریم کی تعلیمات اور سنت رسول اللہ پر عمل کرنے کے کئی قسم کے دغا دغا وغیرہ ایجاد کر لئے ہیں۔ یہ تو ان لوگوں کا حال ہے جو نظر پر دیندار مہکتے ہیں لیکن ان سے بھی بڑھ کر عوام میں بہت سی رسومات مذہب کے نام پر بد فعل ہو گئی ہیں جنہوں نے سنیوں کو صراطِ مستقیم سے ہٹا دیا ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"یاد رکھنا چاہیے کہ انبیاء و رسول اور آئمہ کے آگے سے کیا عرض ہوتی ہے وہ دنیا میں اس لئے نہیں آئے کہ ان کی اپنی پوجا کرنی ہوتی ہے وہ تو ایک خدا کی عبادت قائم کرنا چاہتے ہیں اور اسی مطلب کے لئے آئے ہیں اور اس واسطے کہ لوگ ان کے کال فون پر عمل کریں اور ان جیسے بننے کی کوشش کریں اور انہی اتباع کریں کہ گویا وہی جو انہیں مگر انہوں سے ہے کہ بعض لوگ ان کے آگے کے اصل مقصد کو چھوڑ دیتے ہیں اور ان کو خدا سمجھ لیتے ہیں اس سے وہ اکثر اور رسل خوش نہیں ہو سکتے کہ لوگ ان کی اس قدر عزت کرتے ہیں بھی نہیں۔ وہ اس کو کوئی

خوشی کا باعث قرار نہیں دیتے۔ ان کی اصل خوشی اسی میں ہوتی ہے کہ لوگ ان کی اتباع کریں اور تعلیم وہ پیش کرتے ہیں کہ پیسے خدا کی عبادت کو فائدہ دینا ہے۔ چنانچہ آحضرت علی علیہ السلام نے فرمایا کہ جو شخص اللہ تعالیٰ سے پیار کرتے ہو تو میری اتباع کرو۔ اس اجتماع کا یہ نتیجہ ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے قوم سے پیار کرے گا۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا محبوب بننے کا طریق یہی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور اس کے پیسے اس بات کو پیش کرنا اور انبیاء علیہم السلام اور اسیا ہوا اور جو خدا تعالیٰ کے راستہ اور صادق بندہ سمجھے ہوتے ہیں وہ دنیا میں ایک نمونہ ہو کر آتے ہیں جو شخص اس نمونہ کے موافق چلے گا کو خوش نہیں کرنا لیکن ان کو سجدہ کرنے اور حاجت روا ماننے کو تیار ہو جانا ہے۔ وہ کبھی خدا تعالیٰ کے نزدیک قابلِ ذر نہیں ہے بلکہ وہ دیکھ لیا کہ مرنے کے بعد وہ ہم اس سے بیزار ہو گا۔ ایسا ہی جو لوگ حضرت علی یا حضرت امام حسین کے درجہ کو بہت بڑھاتے ہیں گویا ان کی پرستش کرتے ہیں وہ امام حسین کے منجبین نہیں ہیں اور اس سے امام حسین خوش نہیں ہو سکتے۔ انبیاء علیہم السلام ہمیشہ پیروی کے لئے نمونہ (باقی صفحہ پر)

نئی ہریت تیرے آستانِ ملتی ہے

یہ شے کہاں کسی اونچی وکال سے ملتی ہے
نئی حیات تیرے آستان سے ملتی ہے
زمین ملاتی ہے جب اس میں اپنی آرائش
تو دیں کوتا زگی پھر آسمان سے ملتی ہے
وہ سانس جس سے تڑپتی ہے جان مردوں میں
وہ زندہ سانس سید زماں سے ملتی ہے
خدا کا حکم چلاتے ہیں بندگانِ خدا
سند شہی کی شہ دو جہاں سے ملتی ہے
میں سن کے قصہ منصور کا نپ اٹھتا ہوں
یہ داستاں تو مرید داستاں سے ملتی ہے

ہراک سے پوچھتے پھرتے ہیں حضرت تنویر

دوئے درو مجرت کہاں سے ملتی ہے؟

جماعت احمدیہ کے اہم فریض اور اس کی امتیازی خصوصیت

باہمی اخوت و ہمدردی اور خدا اور اس کے رسول کے احکام کی اطاعت ہمارا شعار ہونا چاہیے

تذکرہ از محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس فرمودہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۴ء

مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۴ء کو مسجد مبارک ربوہ میں محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے مندرجہ بالا موضوع پر پرچم جلسہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ وہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

والمؤمنون والمؤمنات بعضهم اولیاء بعض یا مردون یا معصومون ویتھبون عن المنکر ویقیمون الصلوٰۃ ویؤتوا الزکوٰۃ ویطہرون اللہ ورسولہ ایذاً لیس لیسوا ان اللہ عزیز حکیم۔ وعد اللہ المؤمنین والمؤمنات جنت تجری من تحتھا الانھار خالداً فیہا ومساکن طیبۃ فی جنت عدن و رضوان من اللہ اکبر ذلک ہوا النور العظیم۔ (التوبہ)

اور زمانہ آباد ازیندگار رہا تھا اس دور اپنے برائیم کی تلاش میں آئے صدمہ کہ ہے جہاں لا الہ الا اللہ تب اللہ قالے نے امت مرحومہ پر رحم فرما کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنی زوج اپنے مکالمہ و مخاطبہ سے حضرت فرما کر بھیجا۔ تا آپ دلوں میں پھر خفگی ایمان کو زندہ کرلیں۔ اور حقیقی معرفت چودیتا سے گم ہو چکی تھی اور وہ حقیقی توفیق و طہارت جو مفقود ہو چکی تھی دوبارہ قائم کریں۔ چنانچہ آپ نے فرمایا ہے

مسیح موعود علیہ السلام کو وہی ذوالالہام اسکاٹھی گئی۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے خاص صحابہ کی نسبت نہایت المرح و تزاری سے جنگ بدر کے موقع پر فرمایا تھی۔ اللهم ان اھلکت حدۃ العصابۃ فلن تعبد فی الارض ابدا۔ (تذکرہ ص ۲۴)

مجلس شادرت میں شمولیت کے لئے جو نماز جمعہ کے بعد ارشاد فرمائے منعقد ہوئی اکثر جماعتوں کے نمایندے یہاں پہنچ چکے ہیں۔ اس لئے میں آج ایک ایسے اہم موضوع پر خطبہ دینا چاہتا ہوں جس کا تعلق ساری جماعت سے ہے۔ رسول کو چاہیے کہ وہ بوری قوم سے سنیں۔ اور پھر اپنے دوست بھائیوں اور بہنوں کو اسے پہنچانے کی کوشش کریں

مسیح وقت اب دیتا میں آیا خدا سے عہد کارن سے دکھایا مبارک وہ جواب ایمان لایا صحابہ سے ملا جو مجھ کو پایا پس تم وہ عظیم الشان جماعت ہو جو آیت والآخرین منہم لما یلحقوا بیہم کی مصداق ہے۔ اور اپنے مرتبہ و مقام اور اپنے عظیم الشان کام کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی مثال سے۔ ہاں تم ہی مومنوں کی وہ پاک جماعت ہو جس کی ہماری حضرت آدم کے وقت سے تشریح ہوئی اور یہی ہے اس دعوت کی خبر دی۔ ہاں تم ہی مسیح موعود کی جماعت ہو۔ جس کی نسبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خبر دی تھی۔ کیونکہ اس کے اول میں ہیں ہوں اور اس کے آخر میں مسیح ہوگا۔ پس تم ہی وہ جماعت ہو جن کے تو ربیبہ اسلام کی نشانی تھی اور اس کا عالمگیر قلبہ مقدر ہے اور جن کے تعلق اللہ نے الہام فرمایا۔

یعنی اسے خدا اگر تو نے اس جماعت کو پاک کر دیا۔ تو پھر اس کے بعد زمین میں تیری آیتیں کبھی نہ ہوگی۔ یعنی لادینیت دنیا میں پھیل جائیگی۔ اور وہ پاک نام و نشان مرث جائیگا پس احمدیہ جماعت مومنوں کی وہ جماعت ہے جن کے لئے اللہ نے ہمیشہ رہنے والی ایسی جنتوں کا وعدہ کیا ہے۔ جن کے نیچے نہیں بہتی ہوئی۔ جن میں ان کی پاک آیتیں گھاسی ہوئی اور اللہ تو کی خوشخبری کا انہیں شرف عطا ہوگا۔ اور دنیا آخرت میں وہ کامیابی و کامرانی سے ہمکنار ہوں گے۔

جماعت احمدیہ کی اہمیت

جماعت احمدیہ جس کی طرف ہم سب متوجہ ہوتے ہیں وہ عظیم الشان جماعت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے اپنے نامور کے ذریعہ اپنے وقت میں قائم کیا۔ جبکہ زمین پر دعوتی طہارت و تازگی پھیلانی ہوئی تھی۔ اور ایمان دلوں سے ایسے پروان لگے تھے جیسے گوبر اپنے گھونٹے سے پروان لگتا ہے۔ ہاں وہ تریاکی بیخ چکا تھا۔ اور اس کے واپس لانے کی کوئی صورت معلوم نہیں ہوتی تھی۔ اور ہر طرف سے یہ آواز سنائی دے رہی تھی

باہمی شفقت و ہمدردی

اہل وقت میں بطور تذکرہ ان کے فریض اور ان کی امتیازی خصوصیات کا انحصار کے ساتھ ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ اللہ تو فرماتا ہے۔

والمؤمنون والمؤمنات بعضهم اولیاء بعض یعنی مومن مرد اور مومن عورتیں آپس میں ایک دوسرے کے دلی ہیں۔ ملا کے ایک مٹنے ختم ہے یہی یعنی مرد مومن عورتیں ایک دوسرے سے محبت رکھتے ہیں۔ ان کے دلوں میں ایک دوسرے کے غلات بعض کینہ اور عداوت نہیں ہوتی۔

اپنے بھائیوں کے حق میں سواک اور اللہ سے ہمدردی اور انہی وقت ضرورت مدد کرنے وغیرہ سے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "میں مسیح تھا جن ہوں کہ ان کا ایمان ہرگز ذرات تہمتیں ہو سکتا۔ جتنا کہ اپنے آقا کو برا بھلا کہتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے مقدمہ نہ ٹھہراوے اگر میرا ایک بھائی میرے سامنے باوجود اپنے تعسف اور باریک بینی پر سوتے اور میں باوجود اپنی محبت کے چار پائی پر قبضہ کرنا ہوں۔ تا وہ اس پر بیٹھتا ہے تو میری حالت پراسوس ہے۔ اگر میں نہ اٹھوں اور محبت اور ہمدردی کے لہ سے اپنی چاریاں اٹھتا ہوں اور اپنے لئے قرض زمین پسند نہ کروں... اگر کوئی دینی بھائی اپنی نفسانیت سے مجھ سے کوئی سخت گونہ کر

ہماری خاطر کرے۔ وہ موتہ دکھاؤ کہ غیروں کے لئے کراہت ہو۔ یہی دلیل تھی جو صحابہ میں پیدا ہوئی تھی۔ کسبہ اعدا قائل بن جلدیجو یاد رکھو تالیف ایک اعجاز ہے۔ یاد رکھو۔ جب تک کہ میں سے ہر ایک ایسا نہ ہو کہ جو اپنے لئے پسند کرتا ہے وہ اپنے بھائی کے لئے پسند کرے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے" (الحج)

اسی طرح دلی کے ایک مٹنے مددگار اور دوست کے ہیں۔ یعنی جب کبھی بھائی کو مذکی ضرورت ہو تو وہ کسی کی امداد کرتے ہیں اور اس کے کسی مصیبت یا غم میں مشاقت کرنے کے وقت اس کی ہمدردی اور غم خواری کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اس کے ایک مٹنے غما کے ہیں یعنی مومن لوگ ایک دوسرے کے خواہ ان کا بھائی نہیں رہتا۔ اسے اپنا صاحب یہ سمجھ کر اس سے نیک سلوک کرتے ہیں۔ اور دلی کے ایک مٹنے حفاظت کرنے والے اور نگران کے ہیں یعنی مرد اور مومن عورتیں ایک دوسرے کی جان اور مال اور عزت کی حفاظت کرتے ہیں اور ایک دوسرے کے نجان ہوتے ہیں۔ اگر وہ اپنے کسی مومن بھائی یا مومنہ میں کوئی کمزوری یا غلطی دیکھتے ہیں تو وہ اس کی غلطی کی اصلاح کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ دلی اسے بھی کھاتا ہے۔

جو دوسرے کی ضروریات کا کھیل ہو۔ یعنی مومن لوگوں میں سے سب کوئی بے دست و پا ہو جاتا ہے۔ اور اپنی جائز ضروریات کے پورا کرنے کی بھی طاقت نہیں رکھتا۔ تو وہ اپنے غریب اور بھال بھائی یا بہن کی ضروریات کو پورا کرنے کی تدبیر کرتے ہیں۔ اور اس کی حالت کو بہتر بنانے کی کوشش کرتے ہیں۔ وہ جو ایسے کمزور گری کرتے اور تمہیل کی پرورش کرتے اور ممالک کے پیمان حال ہوتے ہیں۔ اور ان کی مدد کرتے ہیں اور ان کے معنی مطیع کے بھی ہیں یعنی وہ ایک دوسرے کی نیک باتوں میں اطاعت کرتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "میں مسیح تھا جن ہوں کہ ان کا ایمان ہرگز ذرات تہمتیں ہو سکتا۔ جتنا کہ اپنے آقا کو برا بھلا کہتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے مقدمہ نہ ٹھہراوے اگر میرا ایک بھائی میرے سامنے باوجود اپنے تعسف اور باریک بینی پر سوتے اور میں باوجود اپنی محبت کے چار پائی پر قبضہ کرنا ہوں۔ تا وہ اس پر بیٹھتا ہے تو میری حالت پراسوس ہے۔ اگر میں نہ اٹھوں اور محبت اور ہمدردی کے لہ سے اپنی چاریاں اٹھتا ہوں اور اپنے لئے قرض زمین پسند نہ کروں... اگر کوئی دینی بھائی اپنی نفسانیت سے مجھ سے کوئی سخت گونہ کر

حضرت مسیح موعود کے اہم ارشادات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں "میں دوسرے کے لیا گیا ہوں۔ اول خدا کی توحید اختیار کرو دوسرے آپس میں محبت اور

یعنی تم اس زمانہ میں بہترین جماعت ہو جو لوگوں کے فائدہ کے لئے پیدا کی گئی ہو اور مومنوں کے لئے باعث فخر ہو۔ پھر جن کے حق میں اللہ تعالیٰ نے سعادت

کنتم خیر امتہ اخرجت للناس و فخر للمؤمنین (تذکرہ ص ۲۴)

ہاں دین باقی نہ اسلام باقی ایک اسلام کا رہ گیا نام باقی ہاتھ لے ڈوریں اٹھا دے دل جو کریں اسی باعث رسوائی یہ سبہ میں

تو یہی نہیں ہے جس کا الہامی بھی دیدہ دانستہ اس سے سختی سے پیش آؤں بلکہ مجھے چاہیے کہ میں اس کی باتوں پر مہر کھل اور اپنی نمازوں میں اس کے لئے روزه رکھ دوں گا میں کوں کیونکہ وہ میرا بھائی ہے اور روحانی طور پر میرا بے ... کوئی سچا مومن نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ اس کا دل نرم نہ ہو۔ جیسا کہ وہ اپنے نبی پر ایسا سے ذلیل نہ ترے مجھے اور ساری تعقیبیں دور نہ ہو جائیں۔ خادم القوم ہونا محض وہ بننے کی نشانی ہے اور غریبوں سے نرم ہو کر اور بیٹھ کر بات کرنا مقبول الہی ہونے کی علامت ہے۔

رشتہ داران

حضور فرماتے ہیں :-

بہت سے ہیں جنہیں اپنے بھائیوں کے لئے کچھ بھی مہردوی نہیں اگر ایک بھائی ہو گا مرناسو تو دوسرا تو بھائی نہیں کرنا اور اس کی خبر کر کے لئے تیار نہیں ہونا یا اگر وہ کسی اور قسم کی مشکلات میں ہو تو نہیں کہنے کو اس کے لئے اپنے مال کا کوئی حصہ نہ بچے کہیں۔ حدیث میں ہمتا کی بھوکری اور اس کے ساتھ مہردوی کا حکم آیا ہے۔ میت سمجھو کہ ہمسایہ سے اتنا ہی مطلب ہے جو بھوکہ کے پاس رہتا ہے۔ بلکہ وہ بھی ہمسایہ ہی ہیں خواہ وہ سوکوس کے خاصے بھوکری ہوں۔ بہرحق کہ ہر ذرا اپنا مسلمان اپنا ہے کہ ان تک ان امر کی یاد نہ آتا ہے اور ان کے بھائیوں کے مہردوی اور سوکوس کے حدیث صحیح میں آیا ہے۔ کہ قیامت کے روز خدا تعالیٰ کے لئے جاکہ میں ہو گا تھا۔ تم نے مجھے گھانا نہ کھلایا۔ میں پیسا تھا اور تو نے مجھے پانی نہ دیا۔ میں بیمار تھا تم نے میری عیادت نہ کی۔ جن لوگوں سے یہ رسول ہو گا۔ وہ ہمیں کے کردے ہاں نہ رہا تو کب سوک ہو گا تھا۔ جو ہم نے گھانا نہ دیا تو کب پیسا تھا جو پانی نہ دیا کب یا تھا جو تیری عبادت نہ کی پھر خدا تعالیٰ فرماتے گا کہ میرا فلاں بندہ جو ہے وہ ان باتوں کا محتاج تھا۔ مگر تم نے اس سے کوئی مہردوی نہ کی۔ اس سے مہردوی میری ہی مہردوی تھی ایسا کیا ایک اور جماعت کو کے کاٹ بائیں تم نے میری مہردوی کی میں بھوکہ تھا تم نے مجھے کھانا کھلایا پیسا تھا پانی پلایا وغیرہ وہ جماعت عرف کرے گی کہ لے لے ہمارے خدا ہے کب قیامت سے خدا ایسا کیا۔ نبی اللہ تعالیٰ سے جواب دے گا۔ کہ میرے فلاں بندہ کے ساتھ جو تم نے مہردوی کی وہ میری مہردوی تھی وہ اصل خدا تعالیٰ کی مخلوق کے ساتھ مہردوی کرنا بہت بری بڑی بات ہے اور خدا اسکو بہت پسند کرنا ہے۔ پس انسان اس وقت تک انسان ہے جیسا کہ اپنے دوسرے بھائی کے ساتھ مہردوی کرے اور احسان سے کام لیتا ہے۔ پھر خود فرستے ہیں۔ میرا اپنی جماعت کے لوگوں کو جمعیت کرنا چاہتا ہوں۔ میرا اپنے میں سے کہ وہ اور مجھے لوگوں پر مہردوی

ان کی مہردوی کو دور کرنے کی کوشش کریں۔ ان پر سختی نہ کریں اور کسی کے ساتھ براہِ اخلاق سے پیش نہ آئیں بلکہ سمجھائیں۔ دیکھو ہمارے درمیان میں بعض منافق مل جاتے تھے پھر حضرت رسول کریمؐ ان کے ساتھ فرمایا کہ بناؤ کہتے۔ "الحکمیرا درج ۱۰۰" اسی طرح فرماتے ہیں :-

"ہماری جماعت کو سرسبز نہیں آئے گی جیسا کہ وہ آپس میں مہردوی نہ کریں جس کو کوئی طاقت دی گئی ہے۔ وہ نہ دوسرے محبت کرے میں سنت ہوں کہ کوئی کسی کی لغزش دیکھتا ہے تو وہ اس سے اخلاق سے پیش نہیں آتا۔ بلکہ لغزش اور کراہت سے پیش آتا ہے حالانکہ جانتے تو یہ تھا کہ اس کے لئے دعا کرے۔ محبت کرے اور اُسے نرمی اور اخلاق سے سمجھائے۔ مگر جماعت اس کے کیتے میں زیادہ ہوتا ہے۔ اگر عفو نہ کیا جائے مہردوی نہ کی جائے اس طرح جو بڑے بگڑتے انجام پھو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو یہ منظور نہیں۔ جماعت تب بنتا ہے کہ بعض سبق کی پردہ پوشی کریں۔ جب یہ حالت پیدا ہوتی ہے ایک وجود ہو کر ایک دوسرے کے جوارح ہوتا ہے اور اپنے تئیں حقیقی بھائی سے برائے سمجھتے ہیں۔ ایک شخص کا بیٹا ہو اور اس سے کوئی قصور نہ ہو تو تو اس کی پردہ پوشی کی جاتی ہے۔ بھائی کی پردہ پوشی کی جاتی ہے کبھی نہیں جانتا کہ اس کے لئے اشتہار دوسے جیسا خدا تعالیٰ بھائی بنا لے گا۔ ... تو ایک دوسرے کا شکوہ کر دلا ڈال دیا گیا اور سخت زبانی کرنا دوسرے کے دل کو صدمہ پہنچانا اور کزوروں اور عجزوں کو حقیر سمجھنا سخت گناہ ہے۔ ایک معنی دلی کے قریبی اور رشتہ دار کے بھی ہیں، یعنی ان کی رشتہ دار ہا آپس میں ہوتی ہیں۔ اور ان کے آپس کے رشتے اور ناطے اور قرابتی تعلقات کا بنیادی اور مرکز نقطہ ایمان ہونا چاہیے اور ان کی مہردوی مومن کو ہونے چاہیے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت سے خطاب کیا کہ نہ فرماتے ہیں :-

عرب تم میں ایسا نہیں راہروی اور نئی اخوت قائم ہونی ہے پیچھے سے منقطع ہو گئے ہیں۔ عدالت نے یہ نئی قوم بنائی ہے۔ جس میں امیر غریب بچے جو ان بڑے ہر قسم کے لوگ شامل ہیں۔ غریبوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے معزز بھائیوں کی قدر کریں اور عزت کریں اور امیروں کا فرض ہے کہ وہ غریبوں کی مدد کریں۔ ان کو حقیر اور ذلیل نہ سمجھیں کیونکہ وہ بھی بھائی ہیں۔ گو پیس جدا جدا ہوں۔ مگر آخر تم سب کا روحانی باپ ایک ہی ہے اور ایک ہی درخت کی شاخیں ہیں۔

دطفوحات ص ۳۱ جلد ۲

پس کیا یہ قسمت ہے وہ شخص جو اپنی روحانی برادری کو چھوڑ کر دنیوی اعزاز کی خاطر غریبوں میں رشتہ کرنا ہے۔ اور از خود رشتہ کرنا ہے۔

کے وقت عقائد اور افکار کے لحاظ سے کفو یا شرط کو نظر انداز کرتا ہے۔ حالانکہ آنحضرتؐ سے اللہ علیہ وسلم نے نکاح کے مسائل میں دین اور تقویٰ کو سب سے مقدم رکھنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ کئے خدا ن ہیں جو اس دوجہ سے ایمان اور تقویٰ اور روحانیت سے محروم ہو گئے کہ انہوں نے رشتہ کرنے وقت آیت دالمؤمنت والذین آمنات بعضہا اولیاء بعضہا کی ہدایت کو نظر نہ رکھا اور اپنے سبک گزریں کو اپنے موثرات سے محفوظ رکھنے کے لئے جو ان کے عقائد پر اثر ڈالیں کوشش نہ کی اور خدا تعالیٰ کے ارشاد کی ذمہ داری کو آپس میں رشتہ نامطابق کرنے میں خلافت و لڑائی اور غیر مومنوں کا کام کیا اور خواہ نفس کر دھلیک کر نادانانہ نصیحت کی بھی پرواہ نہ کی۔ انہوں نے شادی و بیاہ کے مسائل میں دین کو دنیا پر مقدم کرنے اور تقویٰ اور دین و اخلاق کو دیکھنے کی بجائے اپنی دنیوی برادری اور ذات اور مال و دولت اور ظاہری وجاہت کا لحاظ کیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ آج ان کی پیاری بیٹیوں اور پیارے بیٹوں کی اولادیں ایمان جمعی دانستہ سے محروم اور مومنوں کی جماعت سے بے تعلق ہو چکی ہیں۔ اور یقیناً غیر مومنوں سے رشتہ کرنے والے لوگ قیامت کے روز پھینچے جائیں گے۔ اور اپنے لئے کی سزا پائی گے۔ عالم الغیب خدا کے سامنے جو کہ ان کے دلال کے روز سے بھی درگفتہ ہے یہ نہیں کہہ سکیں کہ ہمیں مومنوں کی جماعت میں کوئی رشتہ نہیں ملتا تھا۔

یامردون بالمعروف وینہون عن المنکر

مومن مردوں اور مومن عورتوں کی ایک اور امتیازی صفت اللہ تعالیٰ یہ بیان فرماتا ہے کہ یہ ہیں انہیں کہ وہ خود بدیاں چھوڑنے اور عیبوں حاصل کرتے ہیں بلکہ حسب ارشاد نبوی احب للناس ما تحب لنفسک لیکن موہنا۔ یعنی تو مومن اسی وقت ہو گا جب تو لوگوں کے لئے عیب دہی بات پسند کرے جو تو اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ وہ تبلیغ کرتے ہیں اور یہ سمجھ کر کہتے ہیں کہ سب بڑی مہردوی خلق نہیں راہ حتیٰ کی طرف ہدایت گناہ اور انہیں خدا تعالیٰ سے درشتاں کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ امر بالمعروف و نہی عن المنکر کرنے پر یہ ایک اصل ہے جو انسان کو نافع انسان بناتی ہے اور نفع انسان ہونا دوسری عمر حاصل کرے۔ غرض جو کوئی اپنی زندگی بڑھاتا چاہتا ہے اسے چاہیے کہ نیک گاہوں کی تبلیغ کرے اور مخلوق کو فائدہ پہنچا دے۔

اور فرماتے ہیں :-
"اعزذ کو وقتاً فوقتاً تبینے کرتے دینا بتا دینا عہد بات ہے۔ جس طرح مومن ہو کر ذلیل اور مردوں کو اس امر الہی سے اطلاع کی جائے حدیث میں ہے اپنے قبیلہ کا شیخ اسی طرح سوال کیا جائے گا جیسے قوم کا بانی"

دطفوحات ص ۱۰ جلد ۲

اور فرماتے ہیں :-
"ہمارے اختیار میں ہو تو ہم گھر گھر پھر کر خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کریں۔ اگر خدا تعالیٰ ہمیں انگریزی زبان سکھادے تو ہم خود پھر کر تبلیغ کریں اور اس تبلیغ میں زندگی ختم نہ کریں خواہ مارے ہی جاویں دطفوحات ص ۱۰ جلد ۲

اور جماعت احمدیہ کے متعلق فرماتے ہیں :-
"آپ کو اہلانا فرمایا کہ اس زمانہ میں سب سے جماعت الہی ہے جو لوگوں کے فائدہ کے لئے نکالی گئی ہے اور مومنوں کے لئے باعث خیر ہے یعنی اگرچہ مومن کی ایک امتیازی صفت امر بالمعروف اور نہی عن المنکر ہے مگر یہ جماعت اس رنگ میں تبلیغ کرے گی کہ مومنوں کی جماعتیں اس پر فخر کریں گی

و یقیمون الصلوٰۃ

پھر مومنوں کی مزید دو صفات بیان فرمائی ہیں کہ ایک تو وہ نمازوں کو اس کی اپنی شان رکھنے کے ساتھ باجماعت ادا کرتے ہیں۔ دوسرے وہ نہ کہ وہ قیامت میں اپنی شان رکھنے کے لئے اپنے اموال خرچ کرتے ہیں۔

اقامت صلوٰۃ سے مراد باجماعت نماز ادا کرنا ہے جس میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ وہ مساجد ادا دینی سبیل بناتے ہیں جہاں کہ انکے ہو کر وہ باجماعت نمازیں ادا کریں گویا اس میں اشارہ ہے کہ مومن لوگ جیسے اپنی دہائش کے لئے مکان بناتے ہیں ویسے عبادت کے لئے مسجدیں بھی بناتے ہیں۔ نماز پانچ ارکان اسلام میں سب سے پہلے ہے جو عبادت الدین میں دین کا ستون ہے اور اس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

"اول ما یحاسب بہ العبد یوم القیامۃ الصلوٰۃ" کو قیامت کے روز سب سے پہلے نماز کا حساب ہو گا۔ اگر وہ اچھا ہو ہو گیا تو پھر وہ کا حساب ہو جائے گا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ جتنی لوگ روز جہنم سے ان کے روز میں جہنم کا سبب بنیں گے تو وہ ہمیں تم نامک من المصلین ولعنک نظم المساکین۔ کہ ہم نماز ہی دے اور وہی مسکینوں کو کھانا کھلائے پھر صحیح و صحیح ارشاد کرنا کہ نہ شفقت علی خلق اللہ کرتے تھے گویا ہم میں جہنم میں جانے والے لوگوں کی اولیٰ باعث ان کا ہے نماز ہی ہونا ہو گا

چندہ جلدی

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے چندہ جلدی کی دسویں میں ہر سال معتد بہ افتخار ہوتا جاتا ہے اور بہت سی جامعیں اس چندہ کی ادائیگی میں ایک لاکھ مہینہ تک پہنچ چکی ہیں۔ جو اہم اللہ احسن و بجز ۱۰۰۰ لیکن ابھی تک کئی جامعیں ایسی بھی ہیں اور ان میں بعض بڑی بڑی جامعیں بھی شامل ہیں۔ جنہوں نے ابھی تک اس چندہ کی دسویں کی طرف خاطر خواہ توجہ نہیں کی۔ حالانکہ چندہ جلدی بھی اسی طرح لازمی اور ذمہ داری ہے جس طرح چندہ عام یا حصہ آمد پس جو جامعیں چندہ جلدی کی ادائیگی میں پیچھے ہیں۔ انہیں اس بات سے سبق حاصل کرنا چاہیے کہ بہت سی جامعیں انہیں سے معاملات میں سے گزرتے ہوئے نہ صرف سو فیصدی بلکہ اس سے بھی زیادہ اس چندہ کی ادائیگی کر دیتی ہیں۔ ایسی جامعوں کے نام دعا کی خاطر وقتاً فوقتاً شائع کئے جاتے رہے ہیں۔ آخری نمبر سے شائع ہونے کے بعد جن جامعوں نے اس میدان میں کوئی مقام حاصل کر لیا ہے ان کے نام دعا کے نتیجے میں ہیں۔ خاکسار تمام صحابہ کرام اور بزرگانِ جماعت سے درخواست کرتا ہے کہ انی جامعوں کی دینی اور دنیاوی بہبودی کے لئے دعا فرمائیں اور جو جامعیں اس چندہ کی ادائیگی میں پیچھے رہی چلی ہیں۔ ان کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب سے بھی انہیں خدمت آگے بڑھانے کی توفیق عطا فرمائے اور انہیں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ضروریات سے لاپرواہی کرنے کے بغیر اسے پچھلے تمام جامعوں کو پوری پوری کوشش کرنی چاہیے کہ سالانہ ختم ہونے سے پہلے یعنی۔ سہ ماہی تک ہر جماعت کا بجٹ سو فیصدی پورا ہو جائے۔ آمین

۱۔ سو فیصدی یا اس زائد ادائیگی کرنوالی جامعیں

- ضلع جھنگ :- شیریکانہ - لوہہ - ضلع میانوالی :- چک ۳۰۰ ایل
- ضلع سرگودھا :- مراد والا - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - شاہ پور صدر
- ضلع لاہور :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع شیخوپورہ :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع گوجرانوالہ :- کوٹ شاہ عالم - ضلع سیالکوٹ :- جھنگ بھی
- ضلع گجرات :- سدا شہر پور - کھڑائی - جھنگ
- آڈر کوشمیر :- دیال گیلانی - سنگت - ضلع تھر پارہ :- انہرہ - بالا کوٹ
- ضلع ڈیرہ غازی خان :- اجن پور - ضلع مظفر گڑھ :- چک ۳۰۰ کی ڈیلے
- ضلع میانوالی :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع منسکری :- اوکاڑہ - ڈنڈہ چتر - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع رحیم یار خان :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع نواب شاہ :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع کراچی :- لجنہ امانت کراچی - مشرقی پاکستان - محمودنگو - کشتہ نگو

ب۔ نوے فیصدی سے زائد ادائیگی

- ضلع جھنگ :- پکانوہ - ضلع سرگودھا :- ساہی وال - ضلع میانوالی :- میانوالی
- ضلع لاہور :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع شیخوپورہ :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع گجرات :- منڈی بہاؤ الدین - ضلع لادھیانہ - لہور
- ضلع پشاور :- ضلع منڈی بہاؤ الدین - ضلع منسکری :- عاتق والا
- ضلع رحیم یار خان :- رحیم یار خان شہر - چک ۳۰۰ - ضلع شیخوپورہ - صوبہ ڈیرہ
- ضلع نواب شاہ :- کوٹہ ہارڈ - ضلع لاڈکانہ :- اوکاڑہ - ضلع مظفر گڑھ - چک ۳۰۰
- مشرق پاکستان :- سہوہن -

ج۔ اسی فی صدی سے زائد ادائیگی

- ضلع جھنگ :- دارالانصر غربی - ڈاور - ضلع سرگودھا :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع لاہور :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
- ضلع لاہور :- حلقہ منگ - ضلع گوجرانوالہ :- وزیر آباد - گڑھ والوکان
- ضلع سیالکوٹ :- کھر یا منڈی میریاں - گھنیا بیال سکول - ضلع لادھیانہ :- محمود
- ضلع رائے پور :- لارنس پور - ضلع کراٹک :- پارہ چنار - ضلع مظفر گڑھ :- چک ۳۰۰

ضلع نواب شاہ :- کمال ڈیرہ - گڑھ محمد اسماعیل -

ضلع ملتان :- دوہران - کبیر والا - چک ۳۰۰ - احمد آباد - دنیا پور - نعمت آباد نام
 چک ۳۰۰ - ۱۵ - ایل - ضلع مظفر پارہ :- محمد آباد اسٹیٹ - کیمنگ
 ضلع حیدرآباد :- بشیر آباد اسٹیٹ -

د۔ تین چوتھائی یعنی پچتر فیصدی ادائیگی

ضلع جھنگ :- دارالانصر غربی - ضلع سرگودھا :- چک ۳۰۰ - ضلع لاہور :- چک ۳۰۰
 وصول اجروہ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - ضلع لاہور :- حلقہ ناول ٹاؤن - یا نا پور
 ضلع شیخوپورہ :- شہر کے ۳ ضلع سیالکوٹ :- بہاولپور - رنگے پور لہور
 ضلع گجرات :- کپاڈ - آڈر کوشمیر :- باغ - ضلع رائے پور :- کیمبل پور - ضلع پشاور :- پتی
 ضلع ڈیرہ غازی خان :- پیر و شرقی غربی - ضلع منسکری :- چک ۳۰۰ - ایل -

ضلع بہاولنگر :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - ضلع شیخوپورہ - کونڈی

ضلع نواب شاہ :- سید آباد - ضلع دادو - دادو شہر -

ضلع مظفر پارہ :- احمد آباد اسٹیٹ - بنجہ سرودھ

ه۔ دو تہائی یعنی ۶۷ فیصدی ادائیگی

ضلع جھنگ :- دارالرحمن غربی - جھنگ صدر دگھیا - ضلع سرگودھا :- جھنگ
 ضلع لاہور :- لاہور شہر - بوٹا والا - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
 ضلع لاہور :- حلقہ دی دروازہ - ضلع گوجرانوالہ :- چک ۳۰۰ - ضلع سنگھیان
 ضلع سیالکوٹ :- ڈسکر - مارکے جھنگ - بدلی - بھڑال کا ضلع ملتان :- ملتان شہر
 ضلع رحیم یار خان :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - ضلع مظفر پارہ :- کھڑائی - محمد آباد اسٹیٹ

و۔ ساٹھ فیصدی ادائیگی

ضلع جھنگ :- دارالانصر جنوبی - دارالانصر غربی الف - چنیوٹ - چند بہر دور
 ضلع میانوالی :- بھکر - ضلع سرگودھا :- جوہر آباد - ضلع لاہور :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
 چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰ - ضلع شیخوپورہ :- کوٹہ پورہ - مریدکے - گلہل
 ضلع سیالکوٹ :- کھیوہ باجوہ - ضلع گوجرانوالہ :- حافظ آباد - گوجرانوالہ شہر
 فیروز والا - کھیوہ پورنی ککا کلاوہ - پندرہ چھتر - ضلع گجرات :- چک ۳۰۰ - چک ۳۰۰
 ضلع ملتان :- اسماعیل آباد - منڈی بوڈی والا - ضلع منسکری :- چک ۳۰۰ - ایل محمد پور
 ضلع نواب شاہ :- گڑھ سہرا - ضلع حیدرآباد :- چمبر
 مشرقی پاکستان :- سلطان پور - حلقہ کوڑی - فقط

(ناظر بیت المال)

مجلس لائل پور کا جشن مسرت

موضوع ۱۹ مارچ ۱۹۶۷ء بروز اتوار حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری (علیہ السلام) نے اپنے
 اہل بیت کی کامیاب خلافت پر پچاس برس گزرنے کی تقریب پر مجلس مندم الاحمد لائل پور نے
 جشن مسرت منایا۔ صبح سویرے مندم مسجد میں جمع ہوئے اور مسجد کو عمارت کیا۔ بعد میں
 دہلیں چھینیاں تمام مسجدیں لگائی گئیں۔
 مسجد احمدیہ کے عین دروازہ پر کپڑا کارنگین بودا کھرا لگایا گیا۔ جس پر مندر خیل
 عبارت لکھی تھی۔

"یوم مصلح موجود" (نور آتا ہے نور)

چاندنی شام دو دو گئیں بلکہ غمنا میں بطور شکرانہ تقسیم کی گئیں۔ لائے کو مسجد کو
 رنگ برنگے مقبول سے سجایا گیا۔ نماز صبح کے بعد مسجد میں جلسہ مصلح موجود منعقد ہوا۔ اس
 جلسہ میں تقریباً تمام مندم نے شرکت کی۔

اور آخر حضور کی کامل شفا یابی کے لئے دعا ہوئی

(معتد مجلس لائل پور شہر)

ذرا لائی ادائیگی اموال کو برہائی اور تڑکیا نفس کوئی ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی سالانہ تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی سالانہ تربیتی کلاس مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۲ء چار بجے شام سے ۲۹ مارچ کی شام تک مسجد احمدیہ دارالذکر میں منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ۔ اس تربیتی کلاس کے دوران علامہ تربیتی دیگر امور کے صدر جس عزم صاحبزادہ مرزا مسیح احمد صاحب اور امیر جماعت لاہور مختم چوہدری اصدا اللہ خان صاحب کی تقاریر متوقع ہیں۔

لاہور کے محترم خدام سے درخواست ہے کہ وہ اس تربیتی کلاس میں شامل ہو کر استفادہ کریں اس کلاس میں خدام کی حاضری لازمی ہے۔ خدام اس امر کی پوری کوشش کریں کہ وہ ۲۸-۲۹ کی درمیانی رات مسجد دارالذکر میں ہی بسر کریں خدام کے علاوہ اطفال اور نوجوان جماعت سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔ کلاس کے دوران مختم صاحبزادہ مرزا مسیح احمد صاحب کے دس شرکان حمید کاشیپ ریکارڈ بھی بنا جائے گا (ذکر مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

تشریح اور درخواست دعا

بیگم صاحبہ بیچر جنرل نذیر احمد صاحب مرحوم

احباب جماعت احمدیہ کی طرف سے مکرم بیچر جنرل نذیر احمد صاحب مرحوم کی دعوات پر اظہار ہمدردی اور انکسوس کی تائید اور خطوط کثرت موصول ہوئے ہیں ان کا فرمودہ جواب دنیا میرے لئے مشکل ہے۔ انھوں نے جس ہمدردی اور انکسوس کا اظہار کیا ہے اس پر میں ان کی تسکین ہوں۔ نیز دعا کی درخواست کرتی ہوں کہ خدائے تعالیٰ میرا ادمیری اولاد کا حافظہ بھروسہ اور مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جگہ سے انداز کے درجات بجز کرے۔ آمین۔

خدام الاحمدیہ کی گیارہویں مرکزی تربیتی کلاس

گیارہویں مرکزی تربیتی کلاس ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۱۸ اپریل بروز جمعہ تک جاری رہے گی۔ مرحومین کی طرف سے کم از کم ایک نمائندہ ضرورتاً مل ہو جو اپس جا کر اپنی مجلس میں تعلیم و تربیت کا کام سر انجام دے گا۔ شامل ہونے والے خدام اپنے ہمراہ تشریح کریم کی اپنی اور موسم کے مطابق لیٹر ضرور لائیں۔

(مختم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

شہاداد تعزیت

بے امان اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ اہلکس حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب نقابوری کی دعوات پر دل رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت مولانا سلام اللہ علیہ کے ایک نئی خادم تھے۔ حضرت مولانا صاحب کی بیچ صاحبہ صاحبزادگان اور صاحبزادوں نے نیکو اور نیکو دل سے ان کی ہمدردی کا اظہار کیا ہے اور دعا کرتے ہیں کہ خدائے تعالیٰ حضرت مولوی صاحب کو لینے نوبت صومر منگھے۔ آمین۔ (سیکرٹری مولانا عبدالغفار)

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ کا پہلا سالانہ

تربیتی اجتماع

مورخہ ۲۳-۵ اپریل ۱۹۶۲ء

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ کا پہلا تربیتی اجتماع بمقام شہ نواب شاہ مورخہ ۲۳-۵ اپریل بروز جمعہ دارالذکر منعقد ہو رہا ہے۔ ضلع نواب شاہ کی جمعیۃ مجلس کے ائمہ میں ایسی مجلس سے زیادہ سے زیادہ خدام و اطفال کو اس اجتماع میں شامل کرنے کا اہتمام فرمایا ہے اس کے علاوہ تیسرے روز شرکان کے خدام، اطفال کو بھی اس اجتماع میں شرکت کرنے کی دعوت دی جا رہی ہے۔

(محمد رفیق، قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ)

یڈر (بقیہ)

ہو کر آتے ہیں اور سچ سے کہہ دوں پیروی کیجئے
نہیں (مخلفات جلد ششم ص ۲۸۸)
جماعت احمدیہ اسی لئے کھڑی ہوئی ہے کہ وہ ان تمام غلطیوں کو جو دہریہ کی اقوام اور خود مسلمانوں میں پیدا ہو گئی ہیں جن کی وجہ سے لوگ بچائے اشد تعلق کی راہ پر قدم مارنے کے بدلے ان کی پوجا پاٹ میں تھننے اوقات کتنے ہیں ان غلطیوں کو دور کرے اور لوگوں کو براہ راست تہذیب پر قائم کرے تاہم اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جن کاموں سے اللہ خدائے کی برائی ظاہر ہوگی ہوا اور جن سے اس کی قدرتوں کا نشان قائم ہوتا ہو ان کو بھی ترک سمجھا جائے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”ایک اعتراض ہم یہ ہے ہوتا ہے کہ اپنی تعریف کرتے ہیں اور اپنے آپ کو مہلک اور گنہگار دیتے ہیں۔ اب ان لوگوں سے کوئی پوچھے کہ خدا جو امر ہمیں فرماتا ہے کہ ہم اس کی نافرمانی کریں، اگر ان باتوں کا اظہار نہ کریں تو صحیحیت میں داخل ہو کر ان مشرکین میں داخل ہوتے ہیں۔ اللہ علیہ وسلم کی شہادت کیا کی الفاظ اشد تعلق لے آئے آپ کی شان میں فرماتے ہیں ان لوگوں کے خیال کے مطابق تو وہ بھی خود ستانی ہوگی۔ خود ستانی کرنے والا حق سے دور ہوتا ہے۔“

مگر جب خدائے تعالیٰ فرماتے تو پھر کیا کیا جائے یہ اعتراض ان نادانوں کا مدعا ہے یہ ہی نہیں ہے بلکہ آدم سے لے کر جس قدر نبی، رسول، انبیاء اور مومنین سے ہیں سب پر ہے۔ ذرا غور کرنے سے انسان سمجھ سکتا ہے کہ جسے خدائے تعالیٰ مامور کرتا ہے موزوں ہے کہ اس کے لئے اختیار اور اہمیت ہو اور کچھ بچے آسمان پر ضرور نصرت جیسا ہے کہ خدائے تعالیٰ کا مختار ہے اس سے اسے بزرگ پرہیز۔ خدائے تعالیٰ کی نافرمانی جانے والی نہیں ہوتی پس جب وہ کسی کو منتخب کرتا ہے وہ مومل آدمی ہوتا ہے نفاق میں نہیں ہے بلکہ اسی کی طرف اشارہ ہے اللہ اعلم بحیثیت۔ بیچل رسالہ اللہ۔ اس کا آخر حاصل یہ ہے کہ وہ ہمیں مہتری ہمیں کے مگر پھر ان پر سوال ہوتا ہے کہ مجیب خدا ہے کہ اس قدر عزم و راز سے برابر افترا کا موافقہ دینے چلا جاتا ہے اور کچھ ہم بتتے ہیں وہ قریح ہیں آتا ہے۔ اگر مومنینوں کے ساتھ خدائے تعالیٰ کے یہ رسول ہیں اور اس طرح سے ان کی تائید اور نصرت کی جاتی ہے جیسے کہ ہماری تو پھر کل انبیاء کو بھی انہی مفتی قرار دینا پڑے گا۔ وہی علامات اور برائیاں جو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں آپ کی صداقت کے نشان اور دلیل تھے وہی اب بھی موجود ہیں جسے خدائے تعالیٰ منتخب کرے اگر وہ اس کی تعریف نہ کرے تو کیا گنہگار ہے؟ اس سے خدائے تعالیٰ آنا ہے کہ اس کا انتخاب گنہگار ہے۔ اگر دنیا کے مجازی حکام اس کے بھی دیکھ

تو وہ بھی حق اور سچ کشتی، لعینتھا،
پوچھی کشتی وغیرہ کے ہمدردوں کے لئے نہیں
کو انتخاب کرتے ہیں جو کہ ان کی نظر میں لائق ہوتے
ہیں۔ اگر وہ حکام اس کے نظر میں نالائق اور
ذمہ دار ہوں گی کیا خودی کے ناقابل ہوں تو
انتخاب نہیں کئے جاتے۔ پس اسی طرح مامورین
وغیرہ خدائے تعالیٰ کے نظروں میں نالائق اور
نکے اور اشتیاق ہوں تو پھر لوگوں کو مومنین
بنانے کی خدمت ان سے کیسے لی جائے۔
(ایضاً ص ۲۸۸)

ضروری امثال

بہن سہیلی اور پیدا کشتی مسلمان
ہوں۔ میرا اور نام محمد عثمان چوچنگ شہ
(CHINA CHANG SHI) ہے
محمد عثمان میرا اسلامی نام ہے اور چوچنگ شہ
میرا چینی نام ہے۔ میرا لڑائی کا خدا ہے جس سے
میرا چینی نام بنا دیا ہے۔ جب سے میں پاکستان
ہوا یا ہوں ہیں زیادہ۔ اپنے اسلامی نام
محمد عثمان کے نام سے موسوم ہوں۔ نام میں
پسند کرتا ہوں کہ مجھے میرے پورے نام
”محمد عثمان چوچنگ شہ“ سے موسوم کیا جائے۔
تمام درود مطلع رہیں۔
دالسلام خاکار
محمد عثمان چوچنگ شہ

امتحان ضرورت الامام کیلئے ریتا

چونکہ کتب مجالس انصار اللہ کتاب
ضرورت الامام بر وقت النشر کتاب الاسلام
گول بازار دہلی سے نہیں مل سکتا۔ کیوں اس لئے
ایسی سب مجالس کے لئے یہ رعایت منظور کی جاتی
ہے کہ وہ ۳۱ تک پرچہ جات جو اب
مرکز میں ہیں۔ سب انصار اللہ صاحب۔
اس رعایت سے پورا فائدہ اٹھائیں۔
(فائدہ تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزی دہلی)

رجسٹرڈ ایڈریس: ۵۲۵